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ОСВІТНЄ РОЗВИВАЛЬНЕ СЕРЕДОВИЩЕ В ЗДО 

Згідно з Законом України «Про дошкільну освіту», в дошкільному закладі 

мають бути створені такі умови, що забезпечуватимуть різнобічний розвиток 

дитини дошкільного віку відповідно до її задатків, схильностей, здібностей, 

індивідуальних, психічних та фізичних особливостей, культурних потреб; 

формування в дитини дошкільного віку моральних норм, набуття нею життєвого 

соціального досвіду [1]. 

Сучасні підходи щодо проблеми створення освітнього середовища 

дошкільної освіти досліджують А. Богуш, О. Ковшар, Т. Степанова. Розгляду 

сутності поняття «освітньо-розвивальне середовище» присвячені дослідження І. 

Карабаєва, К. Крутій, О. Савченко та інші. 

 Середовище виступає основним засобом розвитку особистості дитини та 

джерелом її знань і досвіду. Особливу роль відіграє середовище в розвитку 

особистості дитини дошкільного віку. 

Зміст розвивального середовища має задовольняти всі потреби щодо 

розвитку дитини та становлення її творчих здібностей.  

В. Лозова стверджує, що середовище – це оточення особистості, яке можна 

звести до трьох факторів:  

https://телеграм.онлайн/59fc2611-8af9-46d8-a905-4705ddf033a8
https://телеграм.онлайн/59fc2611-8af9-46d8-a905-4705ddf033a8
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2628-14#Text
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- макрофактори, які впливають на соціалізацію всіх людей планети або 

дуже великі групи людей (космос, планета, світ, країна, держава, суспільство);  

- мезофактори, які впливають на великі групи людей, що визначаються за 

національними ознаками (етнос); за місцем і типом поселення (регіон, село, 

місто, селище); за відданням переваги тому чи іншому засобу комунікації (радіо, 

телебачення, кіно та ін.) 

- мікрофактори, які впливають безпосередньо на конкретну людину (сім’я, 

групи однолітків, громадські організації, школа) [2, с. 10].  

Середовище в педагогічному плані – мікросередовище – це світ 

взаємопов’язаних предметів, явищ та людей, котрі постійно оточують дитину та 

обумовлюють її розвиток [2, с. 78].  

У дошкільній педагогіці під терміном «розвивальне середовище» 

розуміється «комплекс матеріально-технічних, санітарно-гігієнічних, 

ергономічних, естетичних, психолого-педагогічних умов, що забезпечують 

організацію життя дітей і дорослих» [3, с. 55] 

Освітнє середовище є важливим для дошкільної освіти. Освітнім 

середовище закладу дошкільної освіти стає тільки тоді, коли виконує свої 

основні навчальні, виховні та розвивальні завдання.  

Тільки за умови грамотної організації розвивального середовища у закладі 

дошкільної освіти освітній процес перетворюється на процес саморозвитку і 

самовдосконалення особистості дошкільників, сприяє прояву різних видів її 

активності (пізнавальної, ігрової, соціальної). Саме тому, освітнє середовище 

виступає основним засобом розвитку особистості дитини та джерелом її знань і 

досвіду. 

Задля того, щоб освітнє середовище виступало як розвивальне, слід 

дотримуватися принципів дошкільної освіти, які зазначені у Законі України 

«Про дошкільну освіту» [1]:  

 доступність для кожного громадянина освітніх послуг, що надаються 

системою дошкільної освіти;  

 рівність умов для реалізації задатків, нахилів, здібностей, обдарувань, 
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різнобічного розвитку кожної дитини;  

 єдність розвитку, виховання, навчання і оздоровлення дітей;  

 єдність виховних впливів сім’ї та закладу дошкільної освіти;  

 наступність і перспективність між дошкільною та початковою загальною 

освітою;  світський характер дошкільної освіти у державних і комунальних 

закладах дошкільної освіти;  

 особистісно-орієнтований підхід до розвитку особистості дитини;  

 демократизація та гуманізація педагогічного процесу;  

 відповідність змісту, рівня й обсягу дошкільної освіти особливостям 

розвитку та стану здоров’я дитини дошкільного віку.  

Планування освітнього середовища в різних вікових групах закладу 

дошкільної освіти має відповідати низці сучасних вимог:  

орієнтуватися на пріоритетні потреби сьогодення у забезпеченні належної 

якості розвитку, вихованості і навченості дитини дошкільного віку;  

забезпечувати право дитини на реалізацію свого природного потенціалу, її 

основних життєвих тенденцій до самореалізації, саморозвитку і самозбереження;  

забезпечувати право педагога на свободу вибору під час визначення форми 

планів, напряму та змісту власної педагогічної діяльності;  

спиратися на досягнення психологічної, педагогічної та інших наук, 

передового педагогічного досвіду;  

органічно поєднувати формування базису особистісної культури 

дошкільника з національною культурою українського народу, культурними 

надбаннями попередніх поколінь і світової культури; 

здійснюватись на засадах доцільності, помірності, відповідності обраній 

стратегії та державній програмі;  

враховувати міжпредметні, інтегративні зв’язки, досягаючи 

взаємопроникнення і логічного підпорядкування всіх складових плану під час 

вибору тематики різних форм роботи з дітьми, визначення ускладнень змісту і 

методики їх проведення. 
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Таким чином, освітнє середовище закладу дошкільної освіти ми 

розглядаємо як сукупність всіх можливостей навчання, виховання і розвитку 

особистості. А створення в ЗДО повноцінного розвивального середовища та 

забезпечення в ньому  відповідної освітньої роботи є провідним засобом 

реалізації завдань реформування освіти.  
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АНАЛІЗ ПРОГРАМОВОГО ЗМІСТУ МОРАЛЬНОГО ВИХОВАННЯ 

ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

Пріоритетним напрямом у дошкільній освіті є моральний розвиток 

особистості дитини, формування ціннісних мотивів, самостійності, 

допитливості, залучення дітей до загальнолюдських цінностей. На сучасному 

етапі виникає потреба в переосмисленні підходів до визначення цілей, завдань, 

добору змісту морального виховання та оцінювання рівня моральної вихованості 

особистості дитини старшого дошкільного віку. В контексті цього надзвичайно 

актуальним є здійснення аналізу програмового забезпечення з питання 

морального виховання дошкільників. 

В аспекті проблеми, що нас цікавить, було проаналізовано освітні 

програми розвитку, навчання і виховання дітей дошкільного віку, що дало нам 

можливість відстежити питання морального виховання дітей дошкільного віку.  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2628-14#Text
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